

ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

№ 196

24 декабря 1944 года, воскресенье

Прочти и
передай
товарищу

Смелого пуля боится,
Смелого штык не берет,
Смелыми Сталин
гордится,
Смело, гвардейцы,
вперед!

БЫСТРЕЕ ДОКОЛОТИМ НЕМЦЕВ В СОВЕТСКОЙ ПРИБАЛТИКЕ!

БЕЗ УСТАЛИ ДВИГАТЬСЯ ВПЕРЕД

НАЧАЛОСЬ! Гитлеровцы расплачиваются за совершенные злодеяния на советской земле. Наш призыв суров и неумолим. Нет пощады палачам, грабителям и убийцам!

Наши воины, верные своим гвардейским традициям, при прорыве сильно укрепленной обороны противника показали большой наступательный порыв, героизм, храбрость, отвагу и мужество.

Чтобы не задержалось наступление стрелков, пулеметный расчет гвардии сержанта М. Юдина, установил станковый пулемет у самой вражеской траншеи. Пулеметчики в упор расстреляли гитлеровцев и подавили вражескую огневую точку. Путь пехоте был расчищен. Так воюют доблестные гвардейцы!

Враг сопротивляется с яростью обреченного. Он цепляется за каждый буторок, каждый куст, каждый камень. Наш долг — беспощадно дожать сопротивляющегося врага, без устали двигаться вперед, действовать дерзко, решительно. Стремительность, быстрота и патисек в наступлении припекут победу.

Оружие у нас первоклассное. Бьет метко. Надо до предела создавать плотность огня пехотного оружия. Воин, хорошо владеющий винтовкой, пулеметом, автоматом и гранатой — гроза для немцев.

Впереди нелегкие бои. Придется преодолеть много трудностей. Но мы должны быстрее уничтожить немцев, зажатых в клещи между Тукумсом и Либавой. Этого от нас требует Родина. Этого требует наш народ.

Под водительством товарища Сталина — вперед, богатыри-гвардейцы!

Метким огнем

Мощный двухкалоразурный дым разбил во время артподготовки батарея гвардии старшего лейтенанта Кулакова.

Гвардии красноармеец
С. ЛЕБЕДЕВ.

УМЕЛОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ — ЗАЛОГ УСПЕХА

Рота гвардии старшего лейтенанта Амплеева, во взаимодействии с батареей гвардии старшего лейтенанта Азаркина, за 25 минут прорвала немецкую оборонительную полосу, освободила 4 населенных пункта.

Через головы бойцов роты еще летели снаряды, когда старший лейтенант Амплеев подал ракетой сигнал атаки. И сразу вторую — на перенос огня вглубь.

С великим порывом ринулся на штурм роты. Вырвался вперед парторг Ващенко, но боевые товарищи догоняют его. Помните: в бою равные только по переднему.

С правого фланга стрелочек "максим" комсомолец Крутикова. Если и удел от артиллерийского огня немец — не посмеет головы поднять. Сюда бьют ваши бойцы из винтовок и карабинов.

Первым через траншею прыгнул комсорг Самлетов: — Не останавливайся, ребята! Ходи!

Тем временем батарея Азаркина перенесла огонь на вторую траншею.

Станковый и два ручных пулемета немцев стали на

пути. Командир роты приказывает: уничтожить! И когда подошли стрелки к ним, только куски разбитого металла и немецкие труны были на пути.

Огневой вал уже над третьей траншеей. Прижимаясь к разрывам, врываются в нее стрелки.

Снова переносит огонь батарея. Снова догоняют разрывы своих снарядов гвардейцы Амплеева. Они уже в четвертой траншее.

Командир роты смотрит на часы. Прошло 25 минут с момента начала атаки, а исходный рубеж остался в трех с половиною километрах позади. Рота почти не понесла потерь, зато во второй немецкой траншее насчитал офицер 20 немецких трунов. В третьей — почти столько же.

— Хорошо подсобили артиллеристы. Все мои заказы выполнили, — говорит Амплеев.

Гвардии лейтенант
И. МИХАЙЛОВ.

Пулемет Мясникова и Гончаренко

Вчера ручные пулеметы Мясникова и Гончаренко проявили себя мастерами оружия.

Взвод немецких автоматчиков пытался контратаковать наших бойцов с фланга.

Заметив это Мясников и Гончаренко стремительно выдвинулись вперед и, используя немецкую

пулеметную площадку, открыли огонь по противнику.

Вражеский взвод был разбит и частично истреблен. Немецкая контратака сорвалась. Так один из ручных пулеметов оказался сильнее десятка вражеских автоматов.

Гвардии ефрейтор
А. ПОЗДНЯКОВ.

ОНИ ПЕРВЫМИ ПОДНЯЛИСЬ В АТАКУ

Еще не смолк гул артиллерийской канонады, еще не рассеялся пороховой дым, еще "висели" над позициями противника "Ильюшины" и "Петляковы", как была подана команда: "Вперед!"

Первыми поднялись гвардии сержанты Потапов и Николаев и с возгласами: "За Советскую Прибалтику! За Родину! За Сталина!" устремились вперед. Воодушевленные героическим примером, бойцы быстро очистили две траншеи и ворвались в хвост Гитлеровцы попытались здесь оказать сопротивление. Но на помощь бойцам пришла пулеметный расчет гвардии сержанта М. Юдина. Наводчик гвардии красноармеец В. Долмаков в упор расстрелял несколько гитлеровцев и подавил огневую точку противника. Путь пехоте был расчищен.

Гвардии красноармеец
А. КУЛИКОВ.



Немцы применяют против наших частей новые сверхтяжелые танки, которые они хвастливо называют "Королевские тигры". Но при встрече с советскими танками, самоходными орудиями и противотанковой артиллерией "Королевские тигры" неуклонно терпят поражение.

На снимке: один из захваченных нашими войсками исправный немецкий танк "Королевский тигр".

Боевое содружество

Хорошо и слаженно действовал вчера в бою расчет станкового пулемета комсомолец гвардии младшего сержанта Куванова.

Гитлеровцы попытались остановить наших бойцов у второй траншеи и открыли пулеметный и автоматный огонь. Подносчик патронов комсомолец Навлов, наблюдавший за противником, указал командиру расчета откуда стреляли

немцы. Куванов приказал открыть огонь. Наводчик Сидоренко дал длинную очередь. Вражеский пулеметный расчет был уничтожен.

Под прикрытием огня станкового пулемета наши бойцы очистили вторую траншею и без задержки продвинулись вперед. От них не отставали и пулеметчики.

Гвардии красноармеец
П. ВАСИЛЬЕВ.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 23 ДЕКАБРЯ

В течение 23 декабря на территории Венгрии севернее города Дьендеш наши войска, продолжая наступление, в трудных условиях горно-лесистой местности овладели населенными пунктами Кришиикатор, Салайка, Иштеимезе, Варасо, Еркевешд, Ивал, Надуйфалу, Казар, Вижлаш, Пушта Крако, Тот-Марокхаза. В боях за 22 декабря севернее Дьендеш наши войска взяли в плен 1.050 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Севернее Будапешта наши войска с упорными боями преодолели горно-лесистый район между чехословацким городом Шахы и Дунаем и вышли на реку Ипель, заняв при этом населенные пункты Бернице, Надбержень, Кошпаллаг, Иполителдьеш, Леткеш, Леледхиди, Марна

Ностра, Соб, Зебегень, Надь Марош и железнодорожные станции Надь Марош, Зебегень. В районе западнее Шахы наши войска успешно отбивали контратаки крупных танковых соединений противника и нанесли ему тяжелые потери в живой силе и технике.

Юго западнее Будапешта в районе города Сешеш-Фехервар наши войска, перейдя в наступление, завязали серьезные бои с крупными пехотными и танковыми соединениями противника.

На других участках фронта — поиски разведчиков и бои местного значения. За 22 декабря наши войска подбили и уничтожили 107 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 59 самолетов противника.

Решительно и стремительно преследовать врага!

ПОД ВОДИТЕЛЬСТВОМ СТАЛИНА — ВПЕРЕД К ПОБЕДЕ!

(С партийного собрания в подразделении офицера МАСАЕВА)

С большим подъемом в нашем подразделении прошли партийные собрания, посвященные 65-летию со дня рождения товарища Сталина. На повестке дня: „Ленин и Сталин — создатели и организаторы большевистской партии“.

На собрании в подразделении, где командиром офицер Масеев, с содержательным докладом выступил парторг гвардии лейтенант Столин. Коммунисты подразделения в своих выступлениях выразили безграничную любовь и преданность вождю партии и народу товарищу Сталину. Гвардии старший лейтенант Беляков сказал:

— Велика честь быть членом той партии, в которой состоит и которой руководит великий Сталин.

Финальный полководец, товарищ Сталин возглавил борьбу советского народа против немецких захватчи-

ков и ведет нас к победе. В этом величайшая заслуга товарища Сталина перед историей человечества. Пожелаем же ему долгих лет жизни на радость народу, на страх врагам!

— Под водительством нашего вождя, — говорит старший лейтенант Азаркин, — мы завершаем разгром ненавистного врага в открытом бою. Перед коммунистами стоит задача всемерно повышать свой идейно-политический уровень, чтобы распознавать врага, под какой бы личиной он ни маскировался.

Под бурные аплодисменты всех присутствующих собрание направляет товарищу Сталину поздравительное письмо, в котором заверяет Верховного Главнокомандующего, что приказ № 220 будет выполнен с честью.

Гвардии капитан
А. БИГАШЕВ.

ИЗУЧАЕМ ИСТОРИЧЕСКИЕ ДОКУМЕНТЫ

Чтобы лучше изучить доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции и приказ № 220 у нас в парторганизации создан кружок.

Бойцы серьезно готовятся к занятиям: составляют конспект, перечитывают дополнительный материал, напечатанный в газетах.

Поэтому такая большая активность бойцов во время занятий. Так, например,

при изучении раздела „Германия в тисках между двумя фронтами“ выступил гвардии старший сержант В. Соболев. Он ярко рассказал об ударах Красной Армии по немецким войскам и показал на карте направления этих ударов. Выступил также гвардии старшина С. Мишин.

Сейчас коммунисты приступили к изучению III раздела доклада товарища Сталина.

Гвардии техник-лейтенант
И. МИНДИН

Пробил час расплаты

На днях в газетах было опубликовано сообщение Чрезвычайной Государственной Комиссии о преступлениях гитлеровских захватчиков в Литовской Советской Социалистической Республике. С большим волнением я прочитал этот потрясающий документ.

В 1940 году, находясь на военной службе, я побывал в ряде городов Литовской ССР — Каунасе, Шауляе, Паневежисе, Барджае, Вильно. Всюду ключем была радостная цветущая жизнь молодой советской республики. Никогда я не забуду дня выборов в Верховный Совет Союза ССР от литовского народа. Я голосовал за 20-летнюю комсомолку работницу Каунасской фабрики „Тилька“ Ядвигу Буджияскиене.

...Но пришли, ворвались в цветущий Каунас орды гитлеровских палачей. Начались массовые расстрелы советских людей. С волнением читаешь сообщение комиссии о разрушениях знаковых городов Литвы, о десятках тысяч загубленных мирных граждан, советских военнопленных, о голоде, о пытках, о каунасских „фортах смерти“. Сердце сжимается от боли, когда читаешь, что была расстреляна и наша депутатка — Ядвига Буджияскиене...

Нет меры нашей ненависти к гитлеровским палачам. Смерть немецким душегубам!

Гвардии старший сержант
В. ЛОБАНОВ.

„ГИТЛЕР КАПУТ!“

(Показання пленных фашистских войск)

Вот они — „завоеватели“ мира, представители „высшей“ расы. Грязные, вшивые, с оловянными глазами, с трясущимися от страха руками.

Смирные, как ягнята, еще вчера они расстреливали мирных граждан, жгли дома, насиловали женщин.

Эти они стреляли из тяжелых орудий по жилым кварталам Ленинграда, взрывали древнейшие памятники Пскова, жгли Новгород, сражаясь с землей Старую Руссу.

Сейчас они в плену. Все — эсэсовцы. И все говорят одно и то же, как полуживые: — Гитлер капут! Гитлер капут!

Вогафрейтор Альберт К. Он член фашистской партии. На фронте с первыми днями войны. На все вопросы кратко и скромно отвечает: „Нет“, „Не я“, „Не знаю“. По его ответам

выходит, что он даже никогда не стрелял в русских. И железный крест получал за „умелую стрижку офицеров“.

Лютый зверь притворяется овцой. ... Наступление наших частей было для немцев неожиданным. Советская артиллерия нагнала на гитлеровцев такой страх, что даже в плену, много часов спустя, они не могут овладеть собой и трясутся от страха.

Да и как не трестись? Пленный Роберт Б. показал: — Нас в роте было 75 человек. Во время артподготовки мы находились во второй траншее. „Катюша“ атакнула нас. В живых осталось всего лишь пятеро. Не успели мы сообразить, что же нам делать дальше — нагрянули русские. Мы вынуждены были сдать в плен. Не весело живется фа-

шистским солдатам, зажатым в клещи в Прибалтике. Пленные Карл С. и Иоахим Ю. говорят:

— Мы обречены. Давно не имеем связи с домом. Питание резко ухудшилось. Хлеба дают в два раза меньше нормы. Тепло обмундирования нет. Офицеры стали нервными, злые. Правду от нас скрывают...

Гитлеровцам, зажатым в клещи между Тукумсом и Либавой, приходит конец. Фашисты прилагают все силы, чтобы отсрочить свою гибель. Они неплещутся за каждый куст, за каждый бугорок. Но мы не дадим немцам закрепиться на рубежах. Стремительными действиями истребим фашистскую нечисть.

Гвардии старший лейтенант
С. МОРГУНОВ.

Книги для освобожденных районов



Свыше 24.000 книг посылают красноярцы в освобожденные от немецкой оккупации районы. Красноярская краевая библиотека комплекзует из этих книг библиотеки по 3 — 6 тысяч названий каждая. Такие библиотеки уже отправлены в Орловскую, Сталинскую и Николаевскую области.

На снимке: работники Красноярской краевой библиотеки комплекуют библиотеку для отправки в Полтаву.

Образование Временного Национального Собрания Венгрии

ДЕБРЕЦЕН, 21 декабря. Сегодня здесь начало свою работу Временное Национальное Собрание Венгрии, созданное инициативной группой из представителей различных общественных и политических организаций Венгрии. История созыва Временного Национального Собрания такова:

В начале декабря в Дебрецене общественные деятели различных политических направлений образовали инициативную группу, которая обратилась к венгерскому народу с призывом избрать делегатов во Временное Национальное Собрание, полномочное образовать Временное Национальное Правительство Венгрии. На основе этого обращения с 13 по 20 декабря на освобожденной Красной Армией венгерской территории были проведены выборы делегатов во Временное Национальное Собрание.

В работе Национального Собрания приняло участие 230 делегатов.

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 23 декабря. В секторе Моншау войска союзников продолжали вести бои местного значения. В этом секторе существенных изменений не произошло. Близ Гофена противнику удалось несколько продвинуться. В районе Ставло противник не предпринимал новых попыток прорваться. Натиск немцев в северной части фронта ограничен районами Сен-Вит, Ставло и Мальмеди. Все три города находятся в руках союзников. Колонна войск противника, обходящая Бастонь с северного фланга, достигла Ларош. В этом секторе продолжаются бои. Широкие операции предприняты противником в районе

Председателем Временного Национального Собрания единогласно избран Жедени Бела, профессор юридической академии в г. Мишкольц.

Делегат от города Сегед католический священник Баног внес предложение принять обращение к венгерскому народу. Делегаты Собрания приняли активное участие в обсуждении текста. Генерал-полковник Миклош Бела в своем выступлении призывал к священной освободительной борьбе против немцев и их ставленников. Ряд делегатов говорил о том, что Венгрия должна внести свой вклад в общее дело борьбы с гитлеровской Германией и искупить тем самым свою вину перед Объединенными Нациями.

После обсуждения Временное Национальное Собрание единогласно под продолжительные аплодисменты делегатов приняло обращение к венгерскому народу.

Следующее заседание назначено на 22 декабря.

Вильц — Бастонь. Вильц окружен и противник ведет бои в городе. Немецкие танки продолжают двигаться с целью перерезать дороги к северу, югу и востоку от Бастони. Некоторые отряды вражеских войск обошли Бастонь и продолжают продвижение на запад.

В районе Эхтернаха положение стабилизировалось. Продвижение противника остановлено в районе Диквейлера, Освейлера и Бердорфа к западу и югу от Эхтернаха.

В секторе к востоку от Сааремюнда союзники заняли Уттвейлер.

Ответственный редактор
Г. Е. КРАСАВЦЕВ.